
Niederschrift über die Jahreshauptversammlung des 

VfL Blau-Weiß Neukloster e.V. am 13. März 2015 

 
Tagesordnung: 
1.  Begrüßung 

2.  Genehmigung der Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2014 

3.  Jahresbericht des Vorstandes 

4.  Tätigkeitsbericht der Abteilungsleiter 

5.  Bericht des Schatzmeisters 

6.  Bericht des Kassenprüfers 

7.  Entlastung des Schatzmeisters 

8.  Entlastung des Vorstandes 

9.  Wahlen 

 9.1 2. Vorsitzender 

 9.2 2. Schatzmeister 

 9.3 Jugendwart 

 9.4 Kassenprüfer 

10. Bestätigung der in den Sparten gewählten Abteilungsleiter 

11. Anträge 

12. Genehmigung des Haushaltsvorschlages 

13. Verschiedenes 

 

Zu TOP 1 
Sportfreund André Kopitzke begrüßt als Versammlungsleiter alle Vereinsmitglieder und die Gäste: 

- den Bürgervorsteher und Vertreter der CDU, Herrn Winfried Fuest 

- den Vertreter des Kreissportbundes Herrn Jung 

- den Geschäftsführer des AWUS-Automobile-Autohauses, Herrn Dethloff 

- die Ehrenmitglieder Sportfreunde Jantzen und Zölsmann sen. 

- den Bürgermeister, der aber wegen einer Veranstaltung bei der Feuerwehr später kommt 

 

Herr Dethloff stellt sich und sein Unternehmen mit 160 Mitarbeitern kurz vor. Er legt dar, dass sich die  

AWUS-mobile GmbH besonders in kleineren Vereinen engagiert. Seine Firma wird im Rahmen eines 

Partnerschaftsvertrages Fahrzeuge zum Transport von Sportlern kostenfrei zur Verfügung stellen. Außerdem wird 

dem VfL ein noch auszuhandelnder Geldbetrag übergeben. Für jedes von einem VfL-Mitglied bei seiner Firma 

gekaufte Fahrzeug stellt er dem VfL 150,-€ in Aussicht. Für jede in seinem Autohaus vorgenommene Reparatur 

werden 10% des Umsatzes dem VfL überwiesen. Es soll eine für beide Seiten fruchtbare Zusammenarbeit werden, 

auf die sich Herr Dethloff als Geschäftsführer des Unternehmens bereits freut. 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 

 

ZU TOP 2 
Die Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2014 wird bei einer Stimmenthaltung angenommen. 

 

Zu TOP 3 
Der 1. Vorsitzende Sportfreund Kopitzke spricht von 626 Mitgliedern, die derzeit dem Verein angehören. Er geht 

auf das erste Jahr seiner Amtszeit ein und führt aus, dass vor allem zwei Aspekte für ihn deutlich geworden sind: 

- zum einen die Feststellung, dass er einen von seinem Vorgänger sehr gut geführten Verein 

übernommen hat 

- als Zweites die Tatsache, dass er sowohl durch Sportfreund Jantzen in Bezug auf das Einwerben von 

Fördergeldern als auch durch die anderen Mitglieder des Vorstandes in seiner Tätigkeit sehr unterstützt 

wurde  

Weiterhin dankt er allen Abteilungsleitern und Mitgliedern für den fairen Umgang, aber auch für die offenen 

ehrlichen und kritischen Umgangsformen. Damit verbindet er den Wunsch auf weitere konstruktive 

Zusammenarbeit. Besonders wird die Zusammenarbeit mit Sabine Koch, Bernd Sommerfeld und Sportfreund 

Treumann erwähnt. Sportfreund Kopitzke sieht den Verein als einen Verein „für`s Leben“, in dem man vom 

Kleinkind bis weit ins hohe Alter einer sportlichen Betätigung nachgehen kann. Sein Dank geht weiter an Frau 

Steusloff für die Organisation der Abteilung Reha-Sport. Er dankt den Stadtvertretern für ein offenes Ohr und 

erwähnt besonders die Unterstützung durch die Stadt Neukloster. Andererseits stellt er aber auch dar, dass der 

Verein mit seinem Angebot die Attraktivität der Stadt zum Ansiedeln junger Familien erhöht. 

 

Im Weiteren führt der zweite Vorsitzende Sportfreund Polzer einiges zum Thema Bauarbeiten und Liegenschaften 

aus. Er spricht von laufenden Instandsetzungsmaßnahmen, erwähnt die Arbeit an der Funkkabine, die Beseitigung 

einer Havarie und das Anschaffen neuer Bürotechnik. Für die Zukunft ist die Überdachung der Tribüne geplant, das 



Anschaffen neuer Mähtechnik, Reparatur der Regenrinnen und Anstricharbeiten sind vorgesehen. Die Funktion des 

Platzwartes wird Stefan Becker von Bernd Sommerfeld übernehmen. 

 

Die 1. Schatzmeisterin Frau Bockholdt zeigt auf, dass die Ausgaben durch die Einnahmen gedeckt sind, dankt den 

Sponsoren und auch den Mitgliedern für die regelmäßige Zahlung des Mitgliedsbeitrages. 

 

Zu TOP 4 
Die Tätigkeitsberichte der Abteilungsleiter liegen der Hauptversammlung vor und werden einstimmig angenommen. 

 

Zu TOP 5 
Der Finanzabschluss 2014 liegt allen vor. Es wird eine Anfrage zu den Personalkosten gestellt und beantwortet. Der 

Finanzabschluss 2014 wird einstimmig angenommen und ist dem Protokoll beigefügt. 

 

Zu TOP 6 
Sportfreund Polzer verliest in Abwesenheit der Kassenprüfer deren Bericht über den Abschluss der Kassenprüfung. 

Es wurden keine finanztechnischen Verstöße festgestellt. Bemängelte Kleinigkeiten hatten keinen Einfluss auf die 

Korrektheit des Abschlusses. (Bericht beiliegend). Er bittet um Entlastung der ersten Schatzmeisterin. 

 

Zu TOP 7 
Sportfreund Kopitzke beantragt die Entlastung der 1. Schatzmeisterin, die von der Jahreshauptversammlung 

einstimmig erteilt wird. 

 

Zu TOP 8 
Sportfreund Kopitzke beantragt die Entlastung des Vorstandes, die einstimmig erteilt wird. 

 

Der inzwischen eingetroffene Bürgermeister der Stadt Neukloster, Herr Frank Meier, lobt die Zusammenarbeit mit 

dem neuen ersten Vorsitzenden im ersten Jahr seiner Amtsführung, stellt fest, dass der Verein genauso professionell 

weitergeführt wurde wie zuvor, was er sowohl auf einen Top-Vorstand als auch auf einen Verein, der als 

Mannschaft auftritt, zurück führt. 

 

Zu TOP 9.1 
Der Sportfreund Kopitzke dankt für die bisherige engagierte Arbeit von Sportfreund Polzer in seiner Funktion als 

zweiter Vorsitzender und schlägt ihn zur Wiederwahl vor. Sportfreund Polzer wird einstimmig als zweiter 

Vorsitzender wiedergewählt. 

 

Zu TOP 9.2 
Die bisherige 2. Schatzmeisterin Brigitte Thiele wird erneut für die Funktion einer zweiten Schatzmeisterin 

vorgeschlagen (ihre Einverständniserklärung liegt vor). Sie wird einstimmig von der Jahreshauptversammlung 

gewählt. 

 

Zu TOP 9.3 
Der 1. Vorsitzende schlägt als neuen Jugendwart Sportfreund Stefan Becker vor. Seine Wahl erfolgt einstimmig. 

 

Zu TOP 9.4 
Die Sportfreundinnen Cebulla und Reggentin scheiden turnusmäßig als Kassenprüferinnen aus. Als neuer 

Kassenprüfer wird Sportfreund Dietmar Dombrowsky vorgeschlagen. Seine Wahl erfolgt einstimmig. 

 

Zu TOP 10 
Die in den Abteilungen gewählten Abteilungsleiter werden im Block gewählt. Einstimmig werden die 

Abteilungsleiter bestätigt. Die Namensliste ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

 

Zu TOP 11 
Es liegen keine Anträge vor. 

 

Zu TOP 12 
Der Haushaltsvorschlag 2015 liegt der Jahreshauptversammlung vor und wird kurz erläutert. Eine Nachfrage kommt 

zur Annahme eines um 5000,-€ erhöhten Spendenaufkommens, das mit der zweckgebundenen Spende von 5000,-€ 

für die Goalballer begründet wird. Anschließend wird der Haushaltsvorschlag einstimmig angenommen. Der 

Haushaltsvorschlag ist dem Protokoll beigefügt. 

 



Zu TOP 13 
Die Sportfreunde Polzer und Bockholdt ehren einige vom ersten Vorsitzenden verlesene Mitglieder für ihre 

vorbildliche Arbeit im Verein (Liste beigefügt). 

 

Mit einigen Abschlussworten beendet der 1. Vorsitzende André Kopitzke die Jahreshauptversammlung. 

 

Beginn der Versammlung: 19.35 Uhr  Ende der Versammlung:  20.20 Uhr 

Teilnehmer: 39 Mitglieder gemäß der beigefügten Teilnehmerliste 

 

 

 

 

 

A. Skriwanek    A. Kopitzke    Dietmar Dombrowsky 

Protokollführer    1. Vorsitzender    anwesender Sportfreund 


